
Target Model - Ο Εκσυγχρονισμός της αγοράς 
ενέργειας

Γνωρίζετε ότι η αγορά ηλεκτρικής ενέργειας στην Ευρώπη λειτουργεί με ένα κοινό μοντέλο; Το Target Model 
είναι το πλαίσιο που εξασφαλίζει τις συνθήκες για μια ενιαία,  ανταγωνιστική, διαφανή και διασυνδεδεμένη 
ενεργειακή αγορά στην ΕΕ.

   Target M odel;Τι είναι το
► Είναι το ενιαίο ευρωπαϊκό μοντέλο λειτουργίας των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας, που εφαρμόζεται 

σε όλα τα κράτη-μέλη της ΕΕ.
► Επιτρέπει την ελεύθερη ροή ηλεκτρικής ενέργειας μεταξύ των χωρών, δημιουργώντας έναν ενιαίο 

ενεργειακό χώρο.
► Στόχος του είναι η μείωση του κόστους ηλεκτρικής ενέργειας, η ενίσχυση του ανταγωνισμού και η 

στήριξη της πράσινης μετάβασης.

 ;Πώς λειτουργεί
Το Target Model διαχωρίζει την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας σε 4 βασικές αγορές:
1.  π μ  μ  (Day-A head M arket)Αγορά Ε ό ενηςΗ έρας  – Όπου η ενέργεια αγοράζεται και πωλείται μία 
μέρα πριν την κατανάλωση.
2. μ   (Intraday M arket)Ενδοη ερήσια Αγορά  – Επιτρέπει τη διόρθωση προβλέψεων και την κάλυψη 
απρόβλεπτων αναγκών.
3.  π  (Balancing M arket)Αγορά Εξισορρό ησης  – Ρυθμίζει την ισορροπία προσφοράς-ζήτησης σε 
πραγματικό χρόνο.
4.  μ  μ  (Forward M arket)ΑγοράΠροθεσ ιακών Συ βολαίων  – Επιτρέπει τη σύναψη 
μακροπρόθεσμων συμβολαίων για προστασία από διακυμάνσεις τιμών.

  μ   Target M odel;Γιατί είναι ση αντικό το
►  μΠερισσότερος ανταγωνισ ός – Περισσότεροι παραγωγοί και προμηθευτές σημαίνουν 

καλύτερες τιμές για τους καταναλωτές.
► Δ  & π μιαφάνεια ροβλεψι ότητα – Οι τιμές διαμορφώνονται μέσω της αγοράς, χωρίς 

στρεβλώσεις και αδιαφανείς μηχανισμούς.
► Δ   ιασυνοριακή ενεργειακή ροή – Οι χώρες ανταλλάσσουν ενέργεια, μειώνοντας την εξάρτηση 

από ακριβές εγχώριες μονάδες.
► π   π  μΥ οστήριξη της ράσινης ετάβασης – Διευκολύνει την ενσωμάτωση Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας (ΑΠΕ) στο ενεργειακό σύστημα.
►  Σταθερότερη αγορά – Η καλύτερη κατανομή των πόρων αποτρέπει ενεργειακές κρίσεις και 

διακυμάνσεις τιμών.

Το Target Model εκσυγχρονίζει την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, δημιουργώντας  τις συνθήκες για 
φθηνότερο, καθαρότερο και πιο αξιόπιστο ρεύμα για όλους τους Ευρωπαίους.

Smart Tip:  Η λογική της πολιτικής  του Target Model της ΕΕ συμβαδίζει απαραίτητα με την αντίστοιχη 
πολιτική της ΕΕ για το Market Coupling (σύζευξη αγορών).
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